

**Олександр КАДЕНЮК**  
*доктор історичних наук, професор,  
професор кафедри права, професійної та  
соціально-гуманітарної освіти,  
Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»,  
м. Кам'янець-Подільський*

## **ФЕДІРКО ПАВЛО ПЕТРОВИЧ**



Федірко Павло Петрович народився 12 вересня 1961 року в м. Кам'янці–Подільському Хмельницької області. 1967 року став учнем середньої школи №16, яку закінчив в 1977 році.

З 1977 року по 1979 рік працював токарем в інструментальній дільниці заводу деревообробного інструмента ім. Петровського.

У період 1979 - 1984 років навчався в Кам'янець–Подільському сільськогосподарському інституті, по закінченні якого займав посади інженера-діагноста і старшого інженера-технолога об'єднання «Сільгосптехніка».

У 1988-1989 роках працював асистентом кафедри ремонту машин і технології металів і в жовтні 1989 року був зарахований в очну аспірантуру Білоруського аграрно-технічного університету, яку закінчив в 1992 році.

В квітні 1993 року захистив дисертаційну роботу на тему «Підкопування і підйом коренебульбоплодів копачем з гнучкими ланками». В цьому ж році повернувся на роботу в Подільську державну аграрно–технічну академію на

кафедру ремонту машин і технології металів асистентом. У 1999 Федірку П.П. було присвоєно вчене звання доцента.

Працював заступником декана з виховної роботи факультету механізації сільського господарства, а 9 грудня 1994 року наказом по академії був призначений на посаду завідувача кафедри ремонту машин і технології металів і пізніше, неодноразово обирався на посаду завідувача за конкурсом. З квітня 2019 року по теперішній час – директор навчально-наукового центру перепідготовки і підвищення кваліфікації та доцент кафедри технічного сервісу і загально-технічних дисциплін Подільського державного аграрно-технічного університету (нині Заклад вищої освіти «Подільський державний університет»).

Пріоритетними напрямками роботи на посаді завідувача кафедри стали зміцнення матеріально-технічної бази кафедри; комплектування кадрового складу досвідченими виробничниками, випускниками провідних технічних вузів країни; комп'ютеризація навчального процесу; впровадження кредитно-модульної системи. Все це дозволило удосконалювати навчально-методичний процес і підготовку висококваліфікованих спеціалістів в університеті.

На посаді директора ННЦіПК П. Федірко спільно з Міжнародним фондом соціальної адаптації, МЗС Норвегії й Університету NORD у 2020 році започаткував в університеті проект «Україна - Норвегія», який передбачав професійну перепідготовку та соціальну адаптацію звільнених військових та членів їхніх родин. Завдяки проекту розширено Норвезько-Український університетський альянс. Нині до нього входять 16 університетів (15 українських та норвезький NORD Університет).

У нашому університеті до проекту додалися учасники бойових дій, члени їхніх родин, волонтери. Випускники курсів отримали свідоцтва про профпідготовку державного зразка з аграрного менеджменту (від навчального закладу України), спільний сертифікат університету NORD і українського навчального закладу, спільний диплом МЗС та Міноборони Норвегії.

Доцент Федірко П.П. читає дисципліни: «Матеріалознавство і ТКМ» і «Газоелектрозварювання», є керівником дипломних та магістрантських робіт у студентів інженерно-технічного факультету.

Напрямок наукового дослідження: «Розробка ресурсозберігаючих технологій відновлення і зміцнення деталей машин».

Науковий доробок складає – 16 авторських свідоцтв та патентів на винаходи і близько 160 наукових статей у фахових виданнях України та за її межами.

Він автор навчального посібника «Матеріалознавство і слюсарна справа» з грифом Міністерства освіти і науки України, який пережив три перевидання, співавтор навчального посібника «Дипломне проектування з ремонту машин агропромислового комплексу» та типової програми навчальної дисципліни «Матеріалознавство і ТКМ» для підготовки бакалаврів у вищих навчальних закладах II-IV рівнів акредитації Міністерства аграрної політики України.

Як член ініціативної групи з впровадження дистанційної форми навчання одним з перших в університеті створив електронний практикум з дисципліни «Матеріалознавство і ТКМ» у системі "Moodle".

За ініціативи Павла Петровича, кафедра більше десяти років співпрацювала із Хмельницьким обласним навчально-курсним комбінатом. Результат - кілька сотень студентів отримали робочу професію «Електрогазозварник» 2 і 3-го розряду.